
 

Ata da reunião extraordinária do  
“Conselho Estadual de Cooperativismo”, 

 realizada em 04.09.2018 

 
 

        Às 17:00 (dezessete) horas, do dia 04 (quatro) de setembro de 
2018 (dois mil e dezoito), esteve reunido extraordinariamente, o 

“Conselho Estadual de Cooperativismo” (CECOOPE), sob a presidência 
de Guilherme Saldanha, secretário de Estado da Agricultura, da Pesca e 

da Pecuária (SAPE), estando presentes os seguintes membros, além do 
Presidente do Conselho: roberto Coelho da Silva (OCERN), Washington 

José de Souza (UFRN), Manoel Santa Rosa Macedo da Silveira 
(SESCOOP) e Arlindo Barbosa de Araújo (SINDCOOP), registrando-se as 

ausências da “Federação dos Municípios do estado do Rio Grande do 
Norte (FEMURN), Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico 

(SEDEC), Secretaria de Estado do Planejamento e Finanças (SEPLAN) e 
do “Serviço Nacional de aprendizagem Rural (SENAR), sem 

justificativas. Iniciando os trabalhos, o Presidente do CECOOPE 

destacou resgate do “Conselho” que não anda “na velocidade que 
queremos”, agora regularizado, lembrando que o fato é cultural, quando 

comparado com o Cooperativismo no sul do pais. Em nome da OCERN, 
Roberto Coelho da ?silva lembrou os seguintes temas: agradeceu o 

esforço deste escriba e da SAPE no apoio ao Cooperativismo, “tarefa 
difícil conquistada”; lembrou que a energia renovável ora em 

implantação no estado deve ser melhor estudada, pelo  impacto do 
modelo atual, defendendo a presença de Cooperativas a serem 

constituídas; lembrou o projeto “Município sustentável”, iniciado em 
Assu, Monte Alegre e Serrinha, projeto que deve ser acompanhado pelo 

CECOOPE. Na oportunidade, o Presidente Guilherme Saldanha lembrou 
a “lei do queijo”, dando uma nova perspectiva de mercado, hoje com 98 

(noventa e oito) unidades no estado, onde estão inseridas Cooperativas 
de Parelhas e são João do Sabugi. A seguir, o representante da UFRN,  

Washington José de Souza, lembrou a participação da Universidade na 

formação de gestores, desde que a Cooperativa não pode avanças sem 
um programa de formação, quando cursos específicos geram um 

diferencial. Hoje, há interesse da UFRN em retomar um curso 
permanente na área do Cooperativismo.  Manoel Santa Rosa Macedo da 

Silveira, representando o SESCOOP “ad hoc”, lembrou a história do 
Cooperativismo no mundo e no Estado enquanto o representante do 

SINDCOOP, Arlindo Barbosa de Araújo, elogiou o Secretário da 
Agricultura pelo apoio à reconstituição do CECOOPE. Enfim, o Presidente 

da mesa vê no CECOOPE um fórum de debates onde o Cooperativismo 
terá resultados no Estado. Encerrando a reunião, o Presidente do 

 CECOOPE designou o Prof. Manoel Barbosa de Lucena Secretário 
Executivo do CECOOPE, nos termos do art. 4º, do Decreto nº 28.231, 

de 25.07.2018. Os trabalhos foram concluídos, sugerindo o Presidente 
que a próxima reunião do Conselho se realizasse durante a Festa do 



Boi, entre 12 (doze) a 18 (dezoito) de outubro próximo. Nada mais 

havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada, da qual redigi a 
presente ata. 

 

             Natal/RN, 04 de setembro de 2018 
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           Secretário Executivo 
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